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Θέμα Α

Α. α. Πότε μία συνάρτηση 
[image: image44.bmp] ονομάζεται 1 – 1;

β. Έστω οι συναρτήσεις 
[image: image2.wmf]f

 και 
[image: image3.wmf]g

 με πεδίο ορισμού τα Α και Β. Να ορίσετε τη σύνθεση της f με τη g.

Β. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση:
1. Αν μία συνάρτηση f είναι 1 – 1, τότε θα είναι και γνησίως μονότονη.

2. Αν μία συνάρτηση ορισμένη  σε διάστημα Δ είναι περιττή τότε θα ισχύει 
[image: image4.wmf]f(0)0

=

.

3. Αν η f είναι γνησίως μονότονη τότε η γραφική της παράσταση θα τέμνει τον x΄x σε ακριβώς ένα  σημείο.
4. Αν η 
[image: image5.wmf]f(x)

£M

 για κάθε 
[image: image6.wmf]x

ÎA

, τότε η 
[image: image7.wmf]f

 θα έχει μέγιστη τιμή το Μ.

5. Μία συνάρτηση 
[image: image8.wmf]f:

®

¡¡

 θα λέμε ότι παρουσιάζει μέγιστο στο 
[image: image9.wmf]0

x

ÎA

, όταν 
[image: image10.wmf]0

f(x)f(x)

£

.
Μονάδες: (5 + 5) + 15 = 25
Θέμα B
Θεωρούμε τις συναρτήσεις 
[image: image11.wmf]f,

  
[image: image12.wmf]1x

f(x)

1x

+

=

-

 και 
[image: image13.wmf],

g

  
[image: image14.wmf]g(x)lnx

=

.

α. Να βρείτε τα πεδία ορισμού των 
[image: image15.wmf]f

 και 
[image: image16.wmf]g

.
β. Να ορίσετε τη συνάρτηση 
[image: image17.wmf]gof

.
γ. Να αποδείξετε ότι η 
[image: image18.wmf]gof

 είναι 1 – 1 και να ορίσετε την 
[image: image19.wmf]1

(gof)

-

. 

Μονάδες: 5 + 10 + 10 = 25
Θέμα Γ
Α. Η συνάρτηση 
[image: image20.wmf]f:
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 ικανοποιεί για κάθε 
[image: image21.wmf]x

Î

¡

 τη σχέση 
[image: image22.wmf]3

f(f(x))f(x)2x3

+=+

. 

α. Να αποδείξετε ότι η f είναι 1 – 1.
β. Να λύσετε την εξίσωση  
[image: image23.wmf]3

f(2xx)f(4x)

+=-

.
Β. Έστω η συνάρτηση 
[image: image24.wmf]f:

®

¡¡

 με σύνολο τιμών το 
[image: image25.wmf]¡

, η οποία για κάθε 
[image: image26.wmf]x

Î

¡

 ικανοποιεί τη σχέση 
[image: image27.wmf](fof)(x)xf(x).

=+

 Αν f είναι 1 – 1, να αποδείξετε ότι:

α. 
[image: image28.wmf]f(0)0

=

.
β. 
[image: image29.wmf]1

f(x)f(x)x,

-

=-

 
[image: image30.wmf]x

Î

¡

.
γ. Αν 
[image: image31.wmf]f()

A=

¡

 τότε 
[image: image32.wmf]f(f(x)x)x

-=

, για κάθε 
[image: image33.wmf]Î

¡

x

.  

Μονάδες: (5 + 6) + (5 + 6 + 3) = 25
Θέμα Δ

Η συνάρτηση 
[image: image34.wmf]f

 είναι ορισμένη και γνησίως μονότονη στο 
[image: image35.wmf]¡

 και η γραφική της παράσταση διέρχεται από τα σημεία 
[image: image36.wmf](1,2)

A

 και 
[image: image37.wmf](3,2)

B-

.
α. Να βρείτε την μονοτονία της 
[image: image38.wmf]f

.

β. Να υπολογίσετε τις τιμές 
[image: image39.wmf]1

f(1),f(3),f(2)

-

 και 
[image: image40.wmf]1

f(2)

-

-

.

γ. Να λύσετε την ανίσωση 
[image: image41.wmf]f(3x1)20

-+<

.

δ. Να λύσετε την εξίσωση 
[image: image42.wmf]x1

f(e)2

-

=

.

ε. Να λυθεί η ανίσωση 
[image: image43.wmf]1

f(2f(x2))2

-

-++³

.

Μονάδες: 5 + 5 + 5 + 5 + 5 = 25
ΒΑΘΜΟΣ
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